www.shfzb.com.cr

这家外地公司为何将总部迁址到沪

-营商环境好不好,听听入驻企业怎么说

□记者 王川

本报讯 "2018年,普陀区 区域经济运行总体平稳、好于预 期,实现区级财政收入114.05亿 元,同比增长 5.5%。产业结构进一 步优化,近15年来,现代服务业 对区域经济的贡献首次超过房地产 这是记者昨天从普陀区 2019 年百强企业表彰暨优化营商环境推 进大会上获得的信息。而一个地方 的经济发展状况如何,营商环境好 不好, 其实入驻企业最有发言权。 昨天,受邀参加大会的中邮科技有 限责任公司董事长方向阳,就向记 者阐述了公司总部从北京迁址到上 海的经历

据介绍,中邮科技是中国邮政 集团公司下属驻沪央企,是中国物 流设备领域全过程全要素创新研发 和智能制造的"国家队"。2018 年下半年,中邮科技将总部由北京迁址上海,这不仅是响应上海市委市政府加快建设具有全球影响力的科技创新中心的号召,同时也是对上海和普陀区营商环境的认可。

那么普陀区究竟在优化营商环境、推动企业做优做强方面做了什么举措,得到了这家"外来"企业的青睐?方向阳给记者举了两个例子。

"中邮科技在迁址前是北京市 认定登记的高新技术企业,迁址上 海市后资质需要重新认定,而上海 市的主办部门从未遇到过该类申 请,可谓前无古人。"方向阳说, "正当大家无所适从之际,普陀区 科委牵头积极协调此事,带着我们 到市里沟通解释,帮助我们准备认 定资料,很快便于迁址后完成重新 认定,确保了企业资质持续有效, 为企业的运营提供了保障。"

高新技术产业的发展离不开科研人才的加盟,而方向阳举的第二个例子就与此有关。

方向阳告诉记者,公司总部落户上海后,拟成立总部创新研发中心,但碍于上海的住房成本,一些下属子公司和分公司的高素质人才不愿意来沪工作,公司发展一时遇到瓶颈。此时,普陀区投资促进办公室主动伸出援手,拿出人才公寓政策给予重点扶植,为企业领军人才解决后顾之忧的同时,也为企业稳定和壮大人才队伍解了燃眉之急。据悉,自落户普陀区以来,得益于普陀区诸多良性政策引导,公司 2018 产值同比大幅增长。

为了进一步优化普陀区营商环 境,会上还发布了以"审批更精 简、管理更精准、服务更精细"为总目标的"普陀区优化营商环境举措 2.0 版"。而这也是普陀区按照国家、上海市进一步优化营商环境改革的最新要求,紧密结合解决大调研中企业反映集中的难点、堵点问题,推出的具有普陀特色亮点的、切实可行的改革推进计划。

为将改革任务做实、做精、做细,普陀区发改委主任顾建中表示,该区将瞄准精细服务"6个帮",即专员服务"全程帮"、先行先试"创新帮"、疑难杂症"联手帮"、上市服务"专家帮"、定制服务"组团帮"、招才引智"集成帮"。

普陀区市场监管局党 委书记、局长赵文中也表 示,将进一步深化以"一 网通办"为重要标志的 "放管服"改革,全面推行企业注册登记全程电子化、食品经营许可"全程网办"、零售药店许可"一次申请、同步办理"、特种设备施工告知自助式审批等改革举措,实现线上办事"全程网办不见面";会同行政服务中心和区税务局在全市率先开展工商、税务"综合窗口"试点工作,今后在普陀开办企业执照、发票将实现"一窗发放",力争线下办事"只进一扇门,最多跑一次"。通过制度创新和流程再造,不断降低企业制度性交易成本,推动普陀成为全市投资创业最便利、政务服务最高效的城区之一。

持续护航营商环境

本市全面规范生活垃圾清运

助推垃圾分类体系建设

□记者 季张颖

本报讯 本市十五届人大二次会议高票通过《上海市生活垃圾管理条例》,今年7月1日起,将正式实施。记者昨天从市绿化市容局获悉,近期,上海正按照条例要求,深化推进垃圾分类清运工作,提升服务品质和市民满意度,助力2020年全面推行生活垃圾分类体系建设。

记者获悉,针对市民关注的生活垃圾分类投放后又被混装混运等问题,条例对生活垃圾分类清运作了较为全面的规范。其中明确收运单位必须使用专用车辆和船舶实行密闭运输,不得混装混运。同时还建立了"不分类、不收运,不分类、不处置"的监督机制,保障全程分类效果的实现。按照规定,收集、运输单位发现交付的生活垃圾不符合分类标准的,应当要求改正;拒不改正的,收集、运输单位可以拒绝接收,同时应当向所在地乡镇人民政府或者街

道办事处报告,由乡镇人民政府或 者街道办事处协调处理。

统计数据显示, 2018年上海 全市每日生活垃圾清运量接近 2.6 万吨,年均生活垃圾产生量超过 900 万吨。面对巨大的生活垃圾产 生量,本市目前正在有条不紊地推 进生活垃圾分类清运工作。-正深化开展生活垃圾清运车专项整 治行动,严格落实清运作业规范; 同时推进生活垃圾清运车辆出场冲 洗作业,做到"制度、设备、措 施"三落实,确保车容车貌良好。 此外还在提升生活垃圾分类清运作 业水平,全面落实专用车辆对干、 湿生活垃圾实施分类收运、专车专 用, 村绝混装混运, 并对垃圾分类 收运情况开展专项检查。

"生活垃圾分类清运工作是本市生活垃圾全程分类体系建设的重要环节。"市绿化市容局表示,下一步本市将深化推进垃圾分类清运工作,助力 2020 年全面推行生活垃圾分类体系建设。

借助社区寒假青少年教育平台开展反邪教活动



开展无邪教创建活动是防范处理邪教工 作的重要手段和载体。徐汇区田林街道借助 社区寒假青少年教育平台,深入开展无邪教 创建专题活动。

2月14日下午,田林街道新苑三四居 委组织30余名青少年齐聚在居委活动室, 通过"小手拉大手、共同反邪教"为主题的 知识宣传,利用讲解实事案例,揭批邪教危 害,让青少年学习辨别邪教知识,提高防范 邪教的能力,从小筑起反邪防邪的精神长 城。 徐汇区反邪教协会 汇钦德 供稿



普陀区实现市级标准化司法所全覆盖

□记者 王川 通讯员 应琳

本报讯 司法所建设是司法行政工作的基石,在推进全面依法治国中承担着固本强基的职责使命。记者近日从普陀区司法局获悉,自去年以来,普陀区根据上海市地方标准,扎实推进标准化司法所建设。在第一批成功创建甘泉、长寿、长征等3家市级标准化司法所的基础上,于2019年1月完成了全区10个街镇市级标准化司法所创建工作,有效提升了基层社区治理统效

据了解,2018年7月,普陀区在全区10个街镇专题调研市级标准化司法所创建工作,明确了创建工作具体目标与任务,要求进一步提炼区域特色,推动基层司法行政工作内涵式发展。并于2018年8月底,全面完成市级标

准化司法所创建工作,并报市司 法局验收。

在创建过程中,普陀区司法局 充分发挥"样板房"示范效应,以 长征司法所等首批市级标准化司法 所为样板,指导其余司法所做好视 觉识别系统、功能区设置及设施设 备配置、信息系统建设、文件管 理、人员要求、工作规范以及评价 与改讲等内容, 按规定统一标示标 牌,根据工作内容合理划分服务区 工作区域等,配合12348平台 完善信息系统建设,进一步夯实基 层基础。同时,针对在办公用房面 积、标示标牌设置等硬件上存在问 题和困难的司法所,进一步加强沟 通协调,争取街道(镇)的大力支 持,并将市级标准化司法所创建纳 入街道(镇)综治中心整体布局进 行调整

新建成的市级标准化司法

所,依托各街镇司法信访综合服务窗口,指导建立街镇公共法律服务工作站,为居民提供纠纷化解、法治宣传、法律咨询等"一站式"法律服务,打通法律服务群众"最后一公里"。如甘泉路司法所组建"法律夜门诊"、"百姓小广场"法律咨询服务队,有机整合法治宣传、法律服务、人民调解三大职能,为社区居民提供"一站式"服务;长寿路司法所以政府购买服务的形式,通过社区基金会运作,全面落实"法律顾问进社区"制度。

此外,普陀区司法局还进一步加强了基层组织队伍建设,深化政府购买人民调解服务模式,完善调解员准入及退出机制,加大调解员职业培训力度,健全调解员管理考核制度,提升人民调解专业化、职业化、规范化水平,促进矛盾纠纷及时有效化解。

我是"小小乘警"宣讲安全出行

□记者 陈颖婷 通讯员 范越

本报讯 日前,上海乘警支队与闸北一中心小学互相协作沟通,乘警韩亮吉带领由二年级一班的7名学生组成的"地表最强"雏鹰假日小分队,在D952列车上开展我是"小小乘警"宣讲安全出行活动。

在乘警叔叔、阿姨的指导下,"小小乘警"们手持自制的特色手抄报,向乘客进行高铁防盗宣传与禁烟宣传。经过三个多小时的紧张工作。

小时的紧张工作,"地表最强" 雏鹰假日小分队顺利完成第一次 任务。"小小乘警"的工作表现



得到了旅客与工作人员的一致好评!图为"小小乘警"在宣讲安全出行

10号线豫园站今晚将迎大客流

□记者 王川

本报讯 今天是元宵节,到豫园赏灯是上海的传统节目之一。记者昨天从申通地铁集团获悉,预计10号线豫园站今晚将迎来出行大

客流。如遇客流瞬时集中出行,豫 园站将采取1号口只进不出,4号 口只出不进的客流管控措施。

据了解,10号线豫园站共有3 个出入口:1、4号口位于人民路、 河南南路口两侧;3号口位于河南 路、福佑路路口。元宵节进出站高峰时段,10号线豫园站将增派站务人员。同时,站厅中部及近3号口区域将增设3个应急售票窗口。如遇客流激增,车站还将采取分流、限流等措施,以确保安全。